
令和３年第１１回琴浦町教育委員会会議録

日 時 令和 3年 10月 18日（月）13:30～15:00
場 所 まなびタウンとうはく 3階 第 1会議室
出席委員 田中宣彦委員、森田澄恵委員、新田朗尚委員

田中清治教育長

その他出席者 桑本教育総務課長兼学校給食センター長

宮本社会教育課長

小椋人権・同和教育課長、

岸本指導主事、河原指導主事

傍聴人 なし

議事録署名委員 森田委員、新田委員

日 程

１ 開 会

２ 議事録署名委員の指名

３ 教育長報告

４ 各課報告

５ 報告

・教育長職務代理者の指名について

６ その他

７ 閉 会



教育長

教育長

教育長

教育総務課長

社会教育課長

令和３年 第 11回定例会の会議概要記録

日程第１ 開会

令和３年第 11回定例会を開会します。

日程第２ 議事録署名委員の指名

議事録署名委員を森田委員と新田委員にお願いします。本日は高力委員は欠

席の報告をいただいています。

日程第３ 教育長報告

10月８日に第２回目の情報教育担当者等の研修会を行いました。内田洋行
から来ていただき、対面での研修を行いました。それから計画訪問は 13日は
ことうらこども園、それから 14日にふなのえこども園で行いました。今後の
予定ですけれども、小学校の発表会、中学校の文化祭、計画訪問があります。

次に各課報告に入ります。教育総務課からお願いします。

後期の計画訪問について報告します。11月８日から順次始まり、８日は赤
碕小学校、９日は東伯中と浦安小学校、17日は八橋小学校、19日は船上小学
校を訪問します。19日は給食の試食をしたいと思っていますので、あわせて
ご予定いただきますようお願いします。その後 22日に赤碕中学校、26日に聖
郷小学校ということで、11月はお忙しいですけれども、皆さんそれぞれ予定
していただきますよう、よろしくお願いいたします。

まず１点は琴浦町文化祭についてです。前回はまだチラシやポスターができ

ていませんでしたので、今回の資料に文化祭のポスターをつけています。２点

目は第６回秋の芸能祭についてです。昨年はコロナの関係で行いませんでした

が、今年度はできる範囲でやっていこうということで、芸能祭を実行委員会の

方で企画して開催されます。こちらの方も別紙でチラシをつけておりますの

で、よろしくお願いします。感染症対策の関係で赤碕分庁舎の多目的ホールの

定員が 140名ですので半分の 70名に制限して行います。入場には事前申し込
みでのチケットの購入が必要で、社会教育課で取り扱っておりますので、ご利

用ください。3点目は、図書館システム更新等による図書館の臨時休館につい
てです。11月 23日から新しいシステムとＩＣタグの運用が始まります。図書
館システムの更新とＩＣタグシステムの運用のために、11月 11日木曜日から
11月 22日火曜日まで、本館と分館を休館させていただきます。広報やＴＣＣ
の方でもＩＣタグを使った自動貸出をご案内する予定ですので、よろしくお願

いします。4点目は特別史跡齋尾廃寺の発掘調査についてです。9月 27日か
ら発掘調査を行っております。齋尾廃寺は、指定地の拡大とその指定地の公有



人権・同和教育課長

教育長

教育委員

社会教育課長

教育委員

社会教育課長

教育委員

地化を今進めているところです。今回の調査の目的としては、今後の保存活用

に向けて、芝の耕作等により地表面が下がっているところが遺跡や遺構に対し

てどれぐらい影響があるのかを調査することです。、前回の調査は 30年前であ
りまして、今後保存するためにはちょっと土をかぶせる必要があり、どれぐら

い土をかぶせれば保存できるのかということも関係してきますので、今回は前

回調査と同じところを発掘調査して遺構への影響を確認するというのが一つ

の目的であります。現地の方へ行きますと一応説明をしていただけるようにな

っておりますので、ご希望がありましたら、こちらに声かけていただくか、直

接現地の方でも対応はするということです。

来月、東伯の部落解放文化祭が開催されます。期間は 11月 27日から 30日
の予定です。チラシの裏面に講演会の内容を記載しています。この講演会は 28
日の 13時 30分からまなびタウンとうはくで開催するというものです。それ
以外に 27日の土曜日には作品展示や学習会での発表会をします。作品展示は
30日までやっておりますので、時間をつけてお越しいただければと思います。
先月お知らせしましたが今週 23日に赤碕の部落解放文化祭もありますの
で、そちらの方も参加していただければと思います。

三つの課の報告がありました。ご質問はありますでしょうか。

図書館の本の自動貸し出しというのは、具体的にどういうことなのか教えて

ください。

自動貸出はＩＣタグを利用したシステムになります。本にＩＣタグがついて

おります。自動貸出機で図書カードを使って本人確認をし、ＩＣタグを読み込

ませると自動的に貸し出し処理ができ、そのまま本を持ち帰ることができま

す。

今まで図書館の職員さんが処理をしていたのがなくなり、自分でカードを出

して借りるということですね。今まではカードを忘れた時でも本人確認をして

貸してもらっていましたが、それはできなくなるということですね。

その点が今後周知が必要なところで、必ずカードを持ってきていただくとい

うことになり、強調して周知する必要があると思っています。ＩＣタグを使っ

た貸出しのメリットとしては感染症対策ということで非接触で貸出しできる

ということと、中には借りる本の内容を人に知られたくないという方がおられ

ますので、そういった方への配慮というのも今後はできると思います。

カードを忘れた時の対応は人の手ではできないのですか。



社会教育課長
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教育長

カウンターにも職員 1人を配置する予定ですので、今まで通りの貸し出しも
できます。今、2人体制でカウンター対応をしていますが、そこを 1人にして
あとはリファレンス対応とか、館内を巡回しながら利用者さんに声掛けをして

探し方をアドバイスするなどのサービスの充実を考えております。

では、次に報告事項です。

最初に教育長の職務代理者の指名について報告します。田中委員が今度任期

を終了されますので、新しく職務代理者を決めることになります。職務代理者

の指名については教育長があらかじめ指名するということになっております

ので、本人の了解も取りまして、森田委員にお願いしたいと考えておりますが

よろしいでしょうか。では、森田委員を指名させていただきますのでよろしく

お願いします。

児童生徒の不登校や問題行動について報告します。

その他に報告事項はありますか。

コミュニティ・スクールの関係で報告を 3点させてください。コミュニテ
ィ・スクールの規則を作っており、今月に案を示しますと言っていたのですが、

現在、総務課の方で見てもらっていますので、来月以降にきちんとできたもの

を示させていただいて承認をいただきます。2点目は、規則に基づいて教育委
員会が要綱を作りますと言っていましたが、規則、それから運営要綱、そして

各学校での実施要項と三種類の決まりに基づいて、コミュニティ・スクールを

やることになり、三つもあるのは少し煩雑になるのではないかということか

ら、事務局の方でそれを二つにすることにしました。一つは規則で、これは教

育委員会の方が定めるものでして、もう一つは各学校で実際にされるときの運

営要項という形にして、特に後半の各学校の運営要項を基に運営協議会を進め

ていただくという形になりました。最後三つ目が周知のことですけれど、公民

館は 9月にすべて回らせていただいたんですが、小学校への繋ぎであるこども
園への説明がまだできていませんので、これから園長会等を使って、各園の園

長先生方にも小学校中学校がこれからコミュニティ・スクールになることを説

明したいと思います。

コミュニティ・スクールについて報告がありました。これに対してのご質問

はありますか。

ないようですので、報告は以上で終わります。



教育長 日程第７ 閉会

本日の委員会は、以上で閉会とします。

令和３年第１１回琴浦町教育委員会の内容を記録し、相違ないことを証するた

め、ここに署名する。

令和３年 月 日

署 名

署 名


